

En espera del fallo

Creemos llegada la hora de que la dirección de EL POPULAR intervenga en la cuestión surgida entre un redactor de este periódico y otro de EL RADICAL. No había querido hacerlo antes, porque personalizada aquella en los términos que ya el público y nuestros colegas conocen, parecía natural que los redactores de ambos periódicos, autores de los escritos que en ellos se han publicado hasta aquí sobre ese asunto, gozaran de completa libertad para exponer sus juicios, sin restricción alguna. Por eso, así EL RADICAL como EL POPULAR, la han concedido a sus respectivos redactores, a fin de que pudieran, por su cuenta, tratar de esa cuestión, en la forma que lo estimaran oportuno.

Pero, llegadas las cosas al extremo de haberse cruzado entre ellos graves cargos, que afectan a su honor personal, y que al propio tiempo se relacionan, de modo directo, con sus funciones profesionales como periodistas, la dirección de EL POPULAR no puede, bajo este último aspecto, seguir presenciando el caso con indiferencia. Y hé ahí por qué, concedida ya, como hasta aquí lo hizo, al redactor de este periódico señor Giménez, la amplitud, que era de justicia otorgarle, para que se defendiera de las acusaciones contra él lanzadas, y aún para que acusara, a su vez, a su acusador, estima la dirección de EL POPULAR que una vez hecho esto, no debe ni puede seguir adelante la cuestión en sus columnas, por lo menos mientras que no se esclarezca la verdad de los hechos que en esa cuestión se han imputado uno y otro periodista y mientras no recaiga, acerca de ellos, la oportuna resolución del Tribunal de Honor que en este caso entendemos que debe jugar á ambos.

No obsta á esa intervención, la de los Tribunales comunes, que se mueven en esfera distinta y tienen jurisdicción y fines diferentes. Sin perjuicio de las resoluciones de estos últimos, es preciso, á nuestro juicio, que el Tribunal de Honor juzgue y falle acerca de las acusaciones de inmoralidad profesional y personal que aquéllos se han dirigido, para que recaben la debida reparación, si á la reparación hubiere lugar, ó para que se dicte la consiguiente descalificación, si el Tribunal considera que debe dictarla. Y ya que en Almería no se halla constituida la Asociación de la prensa, á la que esta iniciativa correspondería, nosotros rogamos, al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, como periódico más antiguo, que cite á una reunión á los directores de todos los diarios locales, incluso á los de EL RADICAL y EL POPULAR, para que en ella se designe el Tribunal de Honor que haya de conocer de este asunto y que haya de pronunciar, en su día, el fallo que estime de justicia.

Entre tanto que esa resolución recae, queda desde hoy terminada en las columnas de EL POPULAR toda nueva discusión que con estas acusaciones se relacione, á menos que nos viéramos obligados á volver sobre ellas por causas ajenas á nuestra voluntad.

Después de escrito lo anterior, leemos el juicio que LA INDEPENDENCIA de ayer omite, sobre las responsabilidades de los directores de periódicos.

A ello no tenemos otra cosa que contestar, sino que el director de EL POPULAR no ha esquivado nunca las suyas, ni lo hará jamás; lo cual no obsta para que

sea el propio redactor de un periódico á quien se haya hecho objeto de acusaciones determinadas, el que se defienda de ellas, bajo su firma, cuando su propia dignidad lo exija.

La Información, recogiendo las acusaciones hechas por el redactor de EL RADICAL anteriormente aludido, las comentó anteayer como tuvo por conveniente.

Anoche, en prueba de imparcialidad, el colega no dice una palabra sobre la respuesta dada ayer á esas acusaciones.

Firmada por un querido amigo y correligionario, llega á nuestro poder la siguiente carta:

Sr. Director de EL POPULAR.

Muy señor mío y respetable correligionario: Con gran pena vengo observando la polémica que vienen sosteniendo un redactor de EL POPULAR y otro de EL RADICAL. A ambos individuos han debido sus respectivos directores imponerles el correctivo apropiado al caso, y sobre todo no autorizarles á que publiquen las mutuas ofensas que se han dirigido y que en nada favorecen el gran prestigio de que gozan tan importantes periódicos, máxime cuando se trata de correligionarios que deben tenerse en gran estima.

Yo por mi parte sólo he de manifestar mi más profunda tristeza de desagrado y espero que usted con su discreción reconocida, pondrá coto á tan enojoso asunto, en evitación de los desfavorables juicios que están ofreciendo á la vindicta pública.

En este mismo sentido me dirijo al señor Director de EL RADICAL.

Suyo atmo. amigo y correligionario q. s. m. b., Juan Ruiz.

Almería, 13 de Julio de 1912.

Debemos hacer, á la carta precedente, un sencillo comentario.

Publicada por EL RADICAL la acusación que el público ya conoce, no podíamos negar al redactor de EL POPULAR á quien aquella se dirige, el derecho de contestarla por sí mismo, en la forma que creyera conveniente.

Pero una vez cumplido ese deber, la prueba de que pensamos como nuestro querido amigo el señor Ruiz Mañas, queda ya ofrecida de antemano, desde el momento en que hacemos pública la resolución consignada á la cabeza de este artículo, en tanto que no sea dictado, por el Tribunal de Honor que se designe, el fallo que por él se estime de justicia.

Para concluir, transcribiremos el acta del juicio de conciliación para que habia sido ayer citado el redactor de EL RADICAL señor García Cruz.

Dice así:

«En la ciudad de Almería á trece de Julio de mil novecientos doce. Ante el señor don Sixto Espinosa Peralta, Juez Municipal y de mí el Secretario, compareció don Arturo Giménez López, mayor de edad, viudo, periodista, con cédula personal número 4.433, acompañado de su hombre bueno don José Manuel Vallés Albella, soltero, empleado, de estos vecinos con cédula personal número 8.605 y concedida la palabra al actor dijo: Que según consta al Juzgado tiene citado para este día y hora de las diez y seis á don José García Cruz el que á pesar de estar citado no ha comparecido ni alegado justa causa para dejar de hacerlo y siendo pasada la hora señalada interesa se celebre el acto sin su asistencia y se condene en las costas. El señor Juez accedió á ello y concedida de nuevo la palabra al demandante expuso, que demanda al expresado don José García Cruz sobre que

se reconozca autor de las calumnias é injurias á mí inferidas en el número 3.030 del diario EL RADICAL en el artículo titulado «Toda la verdad y algo más» el señor Juez en su virtud dió por intentada la conciliación y terminado el acto mandando librar certificado á la parte que lo solicite en el papel correspondiente. (Siguen las firmas.)

Divagaciones

Periodismo de otros tiempos.

La muerte de Sánchez Pérez ha mostrado ante nosotros la visión de un periodismo glorioso, franca y generosamente liberal, bañado en aquellas idealidades un poco sentimentales y rudimentarias, un poco exaltadas y un poco insignificantes, de los neólitos, de los catecúmenos de los iniciados bruscamente en los secretos de una doctrina exotérica y maravillosa.

Sánchez Pérez era uno de los escasos supervivientes de la Prensa de 1868, y uno de los conatos representantes del periodismo en aquel tiempo. La Discusión, La Iberia, El Diario Español, Las Novedades, La Democracia, Gil Blas... resucitan ante nosotros con la muerte del veterano periodista, que, rendido después de una larga faena, dejó de existir con la majestuosa serenidad de los soles que se ponen.

Hecha la nota necrológica de Sánchez Pérez en su debida ocasión en este periódico, sólo nos toca á nosotros en el presente momento hablar de la Prensa de aquellos días que procedieron á la revolución de Septiembre. Empezaremos por La Discusión.

La Discusión, antes que un periódico, fue el eco de la voz de un hombre: de don Nicolás María Rivero. La historia de este hombre, fortalece el ánimo con el ejemplo de la indomable energía que al caudillo democrático sirvió para elevarse desde las más bajas capas sociales á las más altas esferas gubernamentales, don Nicolás María Rivero fué mendigo; cuentan sus biógrafos que en su infancia el apóstol de la democracia pidió limosna en la puerta de las iglesias. Luego se hizo médico, y más tarde abogado, no cesando en su vida de estudiar y de leer. Sólo tuvo un vicio: jugar al dominó; este vicio le sirvió para descansar de las fatigas de la política, y orear el ánimo, abrumado bajo el peso de estudios incansables.

Alrededor de este hombre se agruparon todos los inquietos, todos los jóvenes ambiciosos de su época, desde Fernández y González hasta Eusebio Blasco, que, recién llegado de Zaragoza con una historia realista y aristocrática, se hizo revolucionario al lado de Rivero, que, antes que Castelar, fué el verbo de aquella democracia, saludada por el incomprendible, versátil y paradójico González Bravo con líricos apóstrofes en el mítin célebre del teatro Real.

De La Discusión llegamos á La Iberia.

La Iberia, fundada é inspirada por Sagasta, sirvió para que en ella realizase su labor atormentada Carlos Rubio; el pobre, el desgraciado, el admirable Carlos Rubio, que antes de que nadie introdujese entre nosotros la bohemia traduciendo á Murger fué bohemio y feo, impertinente, bondadoso, honrado, tan honrado que dispuso en la hora de su muerte que, liquidados todos los haberes que se le adeudaban por sus obras, se pagase con su importe lo que el difunto debía, como se hizo, quedando su familia en la miseria más espantosa.

El Diario Español fué la obra de Lorenzana el político austero, de sencillas costumbres, que, siendo embajador en Roma, fué tomado por sirviente de la Embajada por un joven que preguntaba por él. Las Novedades, de Fernández de los Ríos, deben ser célebres en los anales de la Prensa nacional por su profunda doctrina y porque en torno suyo se formó un núcleo de periódicos unidos por un vínculo administrativo, como hoy ocurre con el trust, cosa que, dicho sea entre paréntesis, sirve para dar la ra-

zón, al que afirmó que bajo el Sol no hay nada nuevo...

La Democracia, de Castelar, estridente como un clarín, fué un periódico de esos que se escriben á los veinte años, en pleno delirio de romanticismo é hipérbolo.

Y entramos con Gil Blas.

Gil Blas fué fundado por un oscuro y hasta entonces anónimo periodista: por Luis Rivera, ayudado por Roberto Robert. Gil Blas, primer periódico satírico, sirvió para destruir con la amabilidad de su lectura ingeniosa un mundo caduco. Removió con su ironía todas las ideas que se agitaban dentro de la mentalidad española... En uno de sus números Manuel del Palacio, que entonces comenzaba á escribir, burlando del general Narváez, que gobernaba á España, daba cuenta de una indisposición sufrida por el duque de Valencia, de esta manera:

«La opinión científica está conforme en declarar que la enfermedad que padece el ilustre duque de Valencia es la conocida vulgarmente con el nombre de mal de piedra.»

«Por lo visto, al general se le ha caído el corazón á la vejiga...»

En aquellos felices tiempos la Prensa representaba un elemento transcendental en la política y las costumbres. Hoy un torero supone más para el pueblo que la gloria de un tribuno. En aquellos días en que la muerte de Pepete en la Plaza de Toros no pasaba de ser sino un lamentable acontecimiento cuyo comentario se agotó rápidamente, no podía sospecharse que andando el tiempo sería patrocinada por los elementos más prestigiosos de la Literatura y el Arte la idea de elevar una estatua, en sitio visible y preeminente á un matador de toros, cuando todavía no la tiene ni Prim, ni Salmerón, ni Carlos Rubio, ni Lorenzana...

Juan LOPEZ NUÑEZ.

DIMISION

Nuestro redactor don Arturo Giménez nos remitió ayer la siguiente carta:

Sr. D. Manuel Pérez García.

Mi querido director: Después de haber contestado públicamente en EL POPULAR de ayer á las acusaciones que también públicamente me ha hecho en su periódico el redactor de «El Radical», señor García Cruz, cumple á mi honor y á mi dignidad profesional presentarle la dimisión de mi cargo, hasta tanto de su fallo el Tribunal de Honor que ha de juzgarme.

De usted affmo. s. s.

Arturo Giménez.

13-7-912.



El magnífico vapor

PEPITA

saldrá el día 14, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para más informes, sus consignatarios, señores Verdejo Hermanos.

De sociedad

Esta noche se celebrará en la casa de la novia, el enlace por poderes de la bella y angelical señorita Magdalena Cravioto Quezada, hija del inteligente funcionario de la Compañía del Sur, don Luis Cravioto Callejón, con don Francisco Madrid González, que reside en Buenos Aires.

Es apoderado del novio, don José Balboa Morales, distinguido médico de esta localidad, á quien el señor Madrid ha conferido poderes para ese acto.

—Procedente de Málaga, ayer llegó á Almería don Sabino López Dueña, inspector de la sociedad «Unión Española de Explosivos.»

—Para sus posesiones de Lajar, mañana saldrá en el correo de Berja, acompañada de su bellísima nieta Lolita Sánchez, la distinguida señora doña Josefa Molero.

—Ayer marchó á sus posesiones de Vicar, el comerciante de

esta plaza don Manuel Vicente Moreno.

—Para Guadix, ha salido el comerciante don Lucas Espinosa Salmerón.

—Ayer salieron en el tren correo para Granada, la distinguida señora doña Francisca Cordero, viuda de Orozco y su hija la señora viuda de Berbel.

—Para Larache salió el teniente del regimiento de Victoria don Ramón Morales.

Suscripción popular

para socorrer á una familia desgraciada.

Durante el día de ayer se recibieron en esa redacción las siguientes cantidades enviadas por las personas que se expresan para socorrer á la familia del desgraciado maestro zapatero Rafael Cantón, fallecido el día 1.º del presente mes.

	Pesetas
Suma anterior	145'00
El niño Luis Muley	0'25
El niño Paquito	1'00
La niña Margarita	1'00
Niños de la Escuela Nacional del distrito del Centro, que dirige nuestro amigo y correligionario señor Rodríguez Espinosa.	
Manuel Asián Lucas	0'15
Ramón Martín Rojas	0'25
Aurelio Asián Lucas	0'10
José Losilla López	0'10
Antonio Martínez Lucas	0'15
Antonio Pérez Llamas	0'10
José Pérez Llamas	0'05
Manuel Martínez Rubio	0'10
Antonio González Robledo	0'10
Ernesto Rodríguez Portillo	0'25
Manuel Pastor Alarcón	0'10
Alfonso Tiscar Roldán	0'25
Antonio Granados García	0'15
Enrique Cabezas Villalobos	0'50
Manuel Espinosa	0'10
Rafael Aguilar Sanjuan	0'10
Miguel Baños Fernández	0'10
Juan B. Ortuño Román	0'10
Juan Ruesca Lorca	0'10
José López Gómez	0'10
Tomás López Gómez	0'05
Antonio Fernández	0'05
Carlos Guerrero Sirven	0'05
Juan García Rivas	0'05
Rafael García Ramírez	0'10
Manuel García Ramírez	0'10
José Ramos Clavero	0'05
El Profesor	1'00
Suma y sigue	151'65

Crónica frutera

UVAS

La cosecha de uva de esta provincia ha sido considerablemente mermada por distintas causas, siendo la primera los cambios bruscos de temperatura, las anomalías meteorológicas registradas en el periodo del cuaje, y la segunda ha obedecido al estado ambiente, á la falta absoluta de humedad en el suelo, en una palabra, gran parte de fruto se ha perdido en este caso por haberse abochornado.

En la próxima semana darán comienzo los embarques de la uva «castiza», hallándose anunciado para mañana la llegada del vapor «Leonora» que será el primero que lleva á Liverpool nuestro precioso fruto.

En Deina empezó la exportación de uva de aquella región el pasado día 7, con la salida á Liverpool de vapor «Vinfreda».

Hasta ayer van exportados por aquel puerto á los mercados de Inglaterra 2.277 barriles.

También, resultará la campaña en aquella región, más reducida en la actual temporada, que en el año anterior.

De polo á polo

A la vista de un folleto publicado por el Círculo Mercantil é Industrial de Almería, bajo el título de *Peticiones que la ciudad de Almería ha dirigido al Gobierno de la Nación, con respecto á la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España*, surge en nosotros, de una manera espontánea é instintiva, la comparación entre las dos provincias hermanas, Almería y Granada, afirmándonos una vez más en la convicción de que el *nihil novum sub solo* encierra una verdad incontrovertible, puesto que aquí se repite el caso, tan frecuentísimo en las familias, de que dos hermanos tengan caracteres contrarios, ideas opuestas, diferentes inclinaciones, instintos desemejantes, aptitudes diversas y, en una palabra, sean la antítesis viviente el uno del otro, no obstante haber recibido la misma educación, respirado idéntico ambiente, observando las mismas costumbres y sido objeto de análogas exhortaciones en la vida del hogar.

Tal ocurre con los almerienses y los granadinos; de igual modo son antinómicos y divergentes los caracteres de los habitantes de ambas regiones andaluzas.

¿Qué razones étnicas, territoriales ó filológicas, únicas que pueden enjendrar diferencias esenciales entre los pueblos, fundamentan la oposición que es fácil de observar, puesto que por sí sola se evidencia, entre la fisonomía moral de estas dos poblaciones?

Son cualidades características de la almeriense, la actividad, el tesón para defender los que juzga sus derechos, el interés desmedido por cuanto cree beneficioso para la vida de la localidad; en cambio la población granadina tiene, inherentes á su esencia, cualidades muy contradictorias: una apatía invencible, una constante irresolución en las cuestiones de interés general, un desdén marcadísimo para todo lo que afecta al bien público. Aquí existe la más perfecta egolatría; pero fuera del medio individual, hace mucho tiempo que no se registra en la historia de la municipalidad un solo caso de civismo, un movimiento de opinión en aras de la causa pública.

Muy reciente está el ejemplo de virilidad de Almería, la protesta energética y solemne elevada por el pueblo todo, con inclusión de sus elementos oficiales, contra los perjuicios que le irrogaba la Compañía del Sur de España no cumpliendo los estatutos en la ley de su concesión y efectuando los servicios con deficiencias lesivas á los intereses del comercio y de la vida en general de la ciudad almeriense.

Para establecer la normalidad en Almería, cuya actitud en defensa de sus reclamaciones preocupó seriamente al Gobierno, éste hizo á la población andaluza muy halagadoras ofertas, en armonía con sus peticiones; pero en vista de que el tiempo pasa y sólo en una de sus aspiraciones se ha complacido á los protestantes, Almería, viendo incumplidas las promesas que taxativamente se le hicieron, reincide en las conclusiones que, para su aprobación, trasladó á los Poderes, por medio del folleto á que al principio aludimos.

Lo mismo que en Granada ocurre, únicamente la prensa protesta contra los atropellos ó las injusticias de que á veces se pretende hacer víctima á esta población tristemente abúlica. Y no es que falte valor individual, que es una variante de la barbarie; por una discusión sobre cualquier asunto trivial, anodino de puro insignificante, dos individuos se desafían, y el resultado es un ca-

Coñac "Faro"

de la poderosa Sociedad

BODEGAS BILBAINAS

Pedido en todas partes y os convencereis que es muy superior á todos.

Telegramas y telefonemas.

POLITICA

Las interinidades en las escuelas de artes y oficios.

El señor Alba ha dispuesto que cesen las interinidades en las escuelas de artes y oficios y Bellas Artes y dictado una R. O. para que se provean esas vacantes por los turnos correspondientes.

De Fomento.— Conferencias.

El ingeniero director del ferrocarril de Nador a Zeluán, ha conferenciado extensamente con el señor Villanueva.

También le visitó la comisión de Valencia para despedirse e interesarle la mayor actividad en las obras de aquel puerto.

Una estadística

El «Diario Universal» publica una larga estadística de la recaudación del Estado, desde 1.889, en la que se demuestra, que se ha adelantado mucho, para la nivelación de los gastos e ingresos en los últimos años, apesar de los grandes gastos que ha ocasionado la guerra de Melilla.

Los trabajos en las prisiones.

El director general de prisiones, ha visitado al ministro de Fomento señor Villanueva, para tratar sobre la designación de las obras en que hayan de trabajar los penados.

El señor Villanueva, encontró el proyecto muy beneficioso y se propone activar dicho asunto.

Los reformistas de Santander.

Definitivamente los días 27 y 28 del actual se verificarán en la capital cantábrica, dos importantes actos políticos a los que concurrirán Melquiades Alvarez y

otras distinguidas personalidades republicanas.

Estos consistirán en una Asambleable de delegaciones Reformistas para tratar de una confederación de los variados partidos provinciales de esta significación política y un mitin público de propaganda con este carácter.

Son invitados a estos actos, y a otros que de ellos se deriven, los Comités provinciales de Valladolid, Avila, Salamanca, León, Palencia, Segovia, Logroño, Burgos, Vizcaya y Oviedo, a los que la Comisión organizadora ruega la mayor premura en la designación de sus delegados representantes, que deberán personarse en Santander con los documentos acreditativos de su nombramiento.

Reales órdenes

El ministro de Estado ha firmado las siguientes reales órdenes.

Nombrando cónsul de España en Sidi-Bel Abbés (Argelia) a don Rafael Ureña.

Jubilando al cónsul don Adrián Romundo.

Trasladando a Hamburgo al vice cónsul don Jacobo Moreno.

Nombrando vicecónsul en Oporto a don Luis Fernández.

Los reformistas de Barcelona.

Están formándose con gran actividad los Comités de distrito del partido reformista de Barcelona. También adelantan los trabajos de la formación de los Centros del partido.

Las noticias que se reciben de los pueblos de Cataluña demuestran el incremento que toma al partido que ha iniciado Melquiades Alvarez, y por el que con tanto entusiasmo viene trabajando.

De todas partes

Toros en Valencia

Se ha celebrado una corrida de novillos, con ganado de Tovar, que cumplió.

Limeño, superior en su primero y regular en su segundo; al tercero, en el que estuvo bien, puso dos pares de banderillas aceptables.

Gallito, superior en lances y desgraciado con el estoque.

Al cuarto, puso un par admirable.

Ambos fueron muy ovacionados.

Llegaron a su destino

Notifican de San Sebastián que ha llegado a dicha capital el conde de Romanones y el ministro de Hacienda. Los esperaban en la estación muchos amigos.

El presidente del Congreso se detuvo en la capital donostiarra para despachar varios asuntos y el señor Navarro Reverter marchó a Ategorrieta.

Un pequeño bohemio

Hace varios días desapareció de su domicilio de Barcelona un niño de nueve años.

Al mismo tiempo se notó la falta de 2.000 pesetas.

La policía detuvo hoy en la estación al niño, cuando tomaba un tren para marchar a París.

El pequeño aventurero se mostró contrariado, diciendo que pensaba pasar una temporada en París, divirtiéndose con las 2.000 pesetas.

Lecumberri lo salvó

Informan de Bilbao, que esta madrugada se cayó a la ría un individuo extranjero.

El torero Lecumberri, se arrojó al agua, salvándole.

Los salvajes del amor

Informan de Ormaiztegui, que en e-

pueblo de Peñón, el joven José Balboa iba de paseo por un monte, con su novia Concepción Guerra.

Intentó obtener favores de ella, pero la joven se negó.

Entonces sacó una navaja barbera y dió a Concepción un tajo en el cuello, hiriéndola gravísimamente.

El agresor fué detenido.

Antes de serlo, intentó suicidarse, dándose cortes en el brazo izquierdo y en una pierna.

Incidente en un juicio oral

Participan de Valencia, que hoy en la Audiencia al celebrarse el juicio oral del proceso ségüido contra dos mujeres por delito de hurto y al leerse los informes, el abogado defensor señor Soto, leyó una carta del cabo de la benemerita que las detuvo, en la que manifestaba que su conciencia le obligaba a declarar que la mujer que se había confesado autora del hecho, es completamente inocente y que si dió que era culpable fué porque se le obligó violentamente.

El fiscal ha pedido testimonio de la carta.

Mujer criminal

Telegramas recibidos de Cartagena participan que, desde el portal de una casa, una mujer llamada María Molina, disparó un tiro a un individuo que la requería de amores.

Al llevarle al hospital, dicho individuo falleció.

Ambos habían vivido maritalmente.

Juegos florales

El telegrama del Ríf anuncia que se celebrarán unos juegos florales en el Teatro Victoria de Melilla.

Los escritores que quieran tomar parte en aquel concurso pueden pedir detalles a la comisión organizadora.

El arsenal de El Ferrol

Informes recibidos de El Ferrol participan que ha terminado en el arsenal la instalación de

nuevas maquinarias y herramientas.

Van muy adelantadas las obras de los cuatro muelles, en los cuales se instalarán gruas de gran potencia.

El nuevo dique prestará servicios en cuanto se instalen las máquinas necesarias.

Se adelanta la construcción de los nuevos buque «Alfonso XIII» y «Don Jaime».

En el arsenal se nota gran actividad.

Extranjero

Lord Kitchener

Telegrafían de Roma que ha llegado a aquella población lord Kitchener, el cual se espera que tenga una conferencia con los miembros del Gobierno italiano acerca la guerra italo-turca.

Un compositor y una cantante que se fuga.

Telegrafían de Roma, que un afamado compositor italiano, se ha fugado con una bella cantante.

La esposa de aquél ha salido en persecución de los fugitivos.

Las víctimas de la aviación.

Telegramas recibidos de París dicen que, según una estadística, desde el año 1908 han muerto 189 aviadores, nacidos en Francia.

Un accidente marítimo

Telegrafían de Marsella, que a causa de la niebla, a la entrada del puerto, ha varado el trasatlántico «Persés».

Se confía en ponerlo a flote.

Comisionista estafador, detenido.

Informan de Limoges que la policía ha detenido a un comisionista que estafó 11.000 pesetas a una casa de exportación de Barcelona.

Ultima hora

El ferrocarril de Tánger a Fez.

En el ministerio de Estado, se ha firmado un acuerdo respecto al ferrocarril de Tánger a Fez,

concediendo que éste sea construido, por una sociedad franco-española, al efecto constituida y en la que el capital francés tiene el 60 por 100 y el español el 40 por 100.

Regreso de Pidal

El lunes llegará a Madrid el ministro de Marina, marchando en el mismo día a San Sebastián, para acompañar al Rey en su viaje a Asturias.

De viaje

Ha marchado a Gijón a pasar una temporada el director de administración local.

Villanueva a Pamplona

En la mañana del próximo lunes, marchará a Pamplona el ministro de Fomento, señor Villanueva.

Carlistas farrucos

Comunican de Granollers, que en un mitin republicano que allí se celebraba, se presentaron diez o doce carlistas protestando de manera brutal, de las frases de los oradores e increpando al público con palabras mal sonantes y amenazas.

Al intentar este agredirles, sacaron los revolvers con los que dispararon varias veces, matando a uno de los expectadores, e hiriendo a tres.

El tumulto que el suceso produjo entre los asistentes al acto fué grandísimo.

Salieron a relucir armas de todos los calibres y se habria formado una verdadera batalla, sin la oportuna intervención de la autoridad, que consiguió detener a los perturbadores del orden.

BOLSA

Interior	84'60
Fin corriente	00'09
Fin próximo	00'00
Amortizable	101'75
Nuevo amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias al	00'00
por 100	
Acciones del Banco	449'50
Tabacos	286'50
Francos	5'85
Libras esterlinas	26'69

SÁNCHEZ ORTIZ.

Exquisitos

CHOCOLATES SAN ANTONIO

CON O SIN VAINILLA

H.º de Rodríguez Serrano

GRANADA

De venta: La Oriental, Gervasio Losana

Aznar Tonda y C.^{ia} S. en C.

Centro Técnico, Almería.-C. Castelar 2, Teléfono 253

Electricidad, Mecánica, Hidráulica, Aparatos de alumbrado y cristalería

ALMACEN DE TODA CLASE DE MATERIALES ELÉCTRICOS Y LAMPARAS

Alumbrado, Timbres, Electro-Motores, Bombas, Motores a gas y Maquinaria en general

Grasas, algodones, empaquetaduras, correas y aceites para la industria

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES

de Motores, Alumbrado, Timbres, Centrales eléctricas y otras industrias, con personal inteligente y práctico

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Comisión Provincial

Ayer se reunió la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Cassinello García, y con asistencia de los señores Esteban Navarro, Belver y Requena.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se tomaron los acuerdos siguientes:

—Pase a informe de la secretaria un expediente instruido a instancia de don Andrés de la Presa, sobre expropiación de varios terrenos en términos de Turre y Mojácar.

—Quede sobre la mesa una reclamación de don Pedro María Franco, Sánchez contra varias cuotas que se le han impuesto por el Ayuntamiento de Ulella del Campo, por arbitrios.

—Se destine a la Contaduría el empleado de la corporación don Joaquín Sanjurjo, y a Secretaría don Pedro García Verdejo, que prestaban sus servicios en otros negociados.

(El señor Belver vota en contra.)

—Se pida a la Jefatura de minas, datos suficientes para poder resolver en un expediente promovido sobre la propiedad de la mina «Conchita» en término de Olu-la de Castro, que reclaman don Juan González Ramírez y una Sociedad Minera.

—Autorizar varias reparaciones en los edificios del Hospital y Manicomio, y de algunos enseres de dichos establecimientos.

—Se facilite por la secretaria a la Cámara de Comercio de esta capital, una relación que pide, de las multas impuestas y las que estén por imponer a la Compañía del Sur de España por retraso de trenes.

—Informar a la superioridad que procede conceder con carácter temporal a don Jorge H. Bulmer, la construcción que solicita en nombre de la sociedad The Alquife, de seis muellecillos en el barrio de las Almadravillas, para cargar mineral.

—Pase a informe de la secretaria un expediente de expropiación de dos casas en Sierra Alhamilla, para la explotación de algunas de aquellas minas.

—Ordenar al arquitecto provincial la inspección de las obras realizadas ya en el cementerio de la Cañada de San Urbano, imponiéndose la multa correspondiente al que las ha hecho sin la debida autorización del Ayuntamiento.

—Entregar al depósito ya emancipado, Antonio Fernández Vela, cabo del regimiento de Tarifa, la cartilla que tiene en el Monte de Piedad.

—Excluir del repartimiento vecinal de Partalosa, a don Torcuato Casanova, por no ser vecino de este pueblo.

—Pase a Contaduría un informe del Director del Hospital sobre los accidentados del trabajo ingresados en dicho establecimiento desde primeros del año actual.

Después de tomarse otros acuerdos de escaso interés, se levantó la sesión.

Maderas de pino en corte

Roble, arcos catalanes, barriles de pino y roble con y sin serrín, superiores. Rollizos de 2 y medio a 12 metros. Para precios y condiciones a

Guillermo Rodriguez
REAL, 33

REQUISITORIAS

El Juzgado de Instrucción de este partido, cita a Manuel Lacale Gómez y José González López.

Ante el mismo Juzgado deben comparecer Joaquín Mensales y Juan Lores-Hernández.

El de Huércal Overa cita a Juan Pérez Gómez, Juan Amador Pínonero y Mateo Ponce Pereda.

Audiencia

Señalamientos para hoy:
Sección primera

Causa del juzgado de Almería, sobre hurto, contra Salvador Vidal Escámez, y otro.

Francisco Cruz Ferrer

EMIR 13, ALMERIA.—TELEFONO NUM. 71

Transportes generales, Comisiones, Representaciones, Tránsitos.

SERVICIOS COMBINADOS DE DOMICILIO A DOMICILIO
Agente en Barcelona: D. Sebastián Robrosa, Plaza de Palacio, 2.
Idem en Valencia: D. Vicente Montesinos, Guillen de Castro, 45.
Idem en Alicante: D. Vicente Ripoll Pérez.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Resenas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición de 1912 se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimientos públicos, etc.
Precio en toda España: 35 ptas. franco de portes

Publicado por la Sociedad Anónima

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS,”
Consejo de Ciento, 238 — Barcelona.

Agente general en Almería, Diego Vázquez, Cisneros 2.

Nuevas remesas

de Jipis de 20 hasta 1000 pesetas

Extensísimo surtido en SOMBREROS DE PAJA desde 150 hasta 20 pesetas se han recibido en la

Sombrerería de Rosales y Ulibarri

Abogados, señores Naveros y Romero.
Procuradores, señores Rapallo y Roda.

Idem del mismo juzgado, sobre disparos contra Manuel Ruiz Gallar.

Abogado, señor Rovira.

Procurador, señor Zárate.

Sección segunda

Causa del juzgado de Cuevas, sobre lesiones contra Joaquín López Simón.

Abogado, señor Romero.

Procurador, señor Zárate.

Banco Español DE CRÉDITO

Compra de libras en Almería

Cheque s/ Londres: 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.
Letra a 2 y 3 y s/ Londres: 6 céntimos menos de la cotización oficial.

Noticias

Oposiciones suspendidas

Por indisposición de uno de los señores que componen el tribunal de oposiciones a practicantes para la Beneficencia municipal, se suspendieron ayer las prácticas del primer ejercicio, las cuales se efectuarán en el Hospital, mañana a las cuatro de la tarde.

Matrícula Unida

A las diez de la mañana celebrará hoy Junta extraordinaria la sociedad de trabajadores del puerto, «Matrícula Unida», para tratar asuntos de interés.

“TORTONI”

Café Restaurant, Boulevard 83.

(Rotonda de la Plaza Circular)

Helados para hoy:

Mantecado, turrón, barquillos rellenos, bizcochadas de canela, chantilín de bañilla, cuatro frutas, leche merengada, horchata, naranja y limón.

Se sirven encargos a los 20 minutos.

Restaurant a la carta.

Sucursal Príncipe 35, Teléfono números 255 y 254.

Actúa el tercer «Romero».

Averías en un trasatlántico.

Anteayer llegó a nuestro puerto procedente de Marsella, el trasatlántico «Formosa», el cual por haber sufrido durante la travesía ligeras averías en las máquinas, hubo de permanecer aquí unas horas para su arreglo.

Ayer cargó con rumbo a Buenos Aires conduciendo a bordo 380 emigrantes, todos hijos de la provincia de Almería.

Solares y edificios

El padrón adicional de edificios y solares de esta capital ha quedado terminado.

Multa

Se ha impuesto por el gobernador civil la multa de 5 pesetas al vecino de esta capital don Miguel Morales Viñolo, por imponer en correos una carta falsificada con un sello usado.

A presentarse

Los soldados Demetrio Pérez García, José Cuenca Cuenca y Eduardo Ramos Sorroche deben comparecer respectivamente ante los jueces instructores del regimiento infantería de Granada, comandancia de artillería de Ceuta y batallón de cazadores de Ciudad Rodrigo.

Cárcel

Ayer ingresaron en esta prisión preventiva Juan Orellana Belmonte y Diego Cazorla Ruiz, siendo puestos en libertad Francisco Sáez Cruz y Luis Martínez Arnaldo.

Quedaron reclusos anoche 45 varones y 3 hembras.

A los enfermos

de todas clases les puede con-

venir los medios eficaces y los reconocimientos especiales del Consorcio Electro Médico. Bulvar 77, (Casas de Viciana esquina frente al Casino y al café del teatro Variedades.) Aparatos modernos para reconocimientos especiales en ojos, oídos, nariz, garganta, secretas urinarias, matriz, etc.) A los obreros y familia desde una peseta en el Consultorio.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Andrés Dentista. Consulta permanente, excepto los domingos. Obispo Orberá, número 5, principal. **Vizcaino**

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS Oculista Municipal

20 años de experiencia

Consulta diaria de 8 a 1 y de 4 a 6. Gratis de 4 a 5.

ANTONIO VICO NÚM. 10

AZUFRES

DE LA AZUFRERÍA DEL COTO DE HELLIN

Sublimado flor

Refinado molido

Grano

Para informes y pedidos dirigirse a nuestro único representante para Almería y su provincia

Juan Rodríguez Burgos

“EL CAMPILLO”

Gran merendero, situado en la Molinete de Belén (Venta del Campillo), sito en el más pintoresco y concurrido por la gente de buen gusto, en las afueras de la capital.

El nuevo dueño de este establecimiento vista la aceptación que para el público tiene dicho sitio, ha dotado el merendero de todos los requisitos necesarios a fin de que los que lo frecuentan encuentren en él los cuantos artículos de comer y beber deseen.

Especialidad en callos, caracoles, asadura en ajillo, excelentes y ricas pipirranas, jamones de Treveles y vinos legítimos de Albuñol.

Dr. M. Marin

Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del Hospital Provincial

Consulta: de 7 mañana a 1 tarde y de 4 a 6 tarde.

Gratis: lunes, miércoles y viernes de 4 a 5 tarde.

Puerta de Purehena y Paseo del Príncipe.

Salchichería Modelo

EXTREMEÑA

DE PEDRO MUÑOZ

Príncipe, 23.—Almería

Completo surtido en fiambres y embutidos de todas clases. Tocino, jamones, manteca y carne de ternera y cordero. Exactitud en el peso. Economía en los precios.

Mojama superior

DE LOMO

Acaba de recibirse en el establecimiento de comestibles

EL NUEVO MUNDO

Puerta del Sol, (frente al correo)

Sombrerería Modelo

DE CONSUELO RODRIGUEZ

Ricardos, 1.—Almería.

Sombreros para señoras, señoritas y niños. Última novedad de estación. Adornos, plumas y accesorios. Lo más elegante, lo más moderno, lo más seleccionado.

Surtido en plantas

En el establecimiento LAS GANELIAS Paseo del Príncipe, (frente al Café Nuevo), se acaba de recibir un variado surtido en plantas, las que tan buen nombre han alcanzado por sus excelentes resultados. Hay existencia en tierra de Brezo y plantas maderables en eucaliptus, pinos y pimientos, los hay por millares y a precios económicos.

Juan Capel Alvarez

Diana

Baños de mar templados. Situados en la playuela de las Almadravillas. Extraordinario éxito contra las afecciones reumáticas y nerviosas.

TEMPORADA DE VERANO

Pañería “La Isla de Cuba”

Recibidas todas las novedades para la temporada. Colecciones interminables. Precios que acostumbran.

Mejoradísimo los trajes confeccionados a la medida, pura lana a 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 y 50 pesetas, hasta 100 pesetas.
Lanas Australianas, dibujos fantasía, a 9 pesetas corte de traje. Estambres alta novedad, extensa colección en colores y dibujos de gran moda, desde 15 pesetas hasta 60 pesetas el corte. En negro y azules puro estambre, colores sólidos y dibujos de novedad, desde 10 pesetas hasta 70 pesetas corte traje. Gran surtido en alpaca en negro, azul y de color, desde 10 pesetas corte. Bonita colección en franelas blancas listas para trajes de caballero. Corte de pantalón para caballero, de franela blanca, desde 9 pesetas. Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todos de novedad, a precios muy baratos.

¡¡OCASION!! ¡¡RECLAMO INCREIBLE!!

Chaleco fantasía, la más alta novedad, desde 250 pesetas. Corte de traje para caballero, de lana, colección de dibujos donde elegir a 3, 4, 5, 6, 7 y 8 pesetas corte. Gran surtido en trajes hechos para caballero y niño, en lana, hilo y dril.
Sección de confecciones. Trajes hechos de lana, para caballero, desde 10 pesetas en adelante. Idem de alpaca, para caballero, desde 18 pesetas. Idem de hilo, para caballero desde 7 pesetas. Americanas de alpaca, desde 5 pesetas. Idem de semi-alpaca, desde 3 pesetas. Idem de hilo, desde 3 pesetas. Americanas de guerra para caballero de dril, en liso y listas, desde 250 pesetas. Pantalones de dril, desde 2 pesetas. Bonito surtido en trajes hechos para niños, en lana alpaca y dril.

“La Isla de Cuba”

JOSE BENAVENTE SORO

Calle Real número 2. Frente a la Confitería Sevillana y El Siglo.

Fida usted en los cafés y establecimientos

CERVEZA

Marca “ALHAMBRA”

Observe que es la de gusto más exquisito, fino bouquet y limpia de color. Pues también es la más sana, por que ni en su preparación, ni en su conservación entra lo artificial.

Café U. siempre la marca

La Alhambra

Las hay en dos tipos, Pilsen (Blanca) y Muzich (Oscura).

Depositorio exclusivo:

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, números 35 y 37

Telef. 88. Droguería, Almería.

“HISPANIA”

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS

Capital social suscrito. 3.000.000 de ptas.

Capital total desembolsado 2.300.000

Accidentes del trabajo. Accidentes individuales. Coches y caballos. Automóviles. Incendios. Responsabilidad civil. Profesiones liberales. Roturas de cristales.

Clinicas particulares en Bilbao, Gijón, Guevas y Barcelona.

DOMICILIO SOCIAL, CORTES 651, BARCELONA

Delegaciones y Agencias en las principales poblaciones de España. Autorizada por R. O. de Noviembre de 1909

Vicente y Diego Juan Alarcón

Glorieta de San Pedro, 3.—Teléfono núm. 228

La Riojana

FÁBRICA DE CHOCOLATES

M. A. L. & G. A.

Los CHOCOLATES de esta antigua e importante fábrica son elaborados todos con superiores cacao.

Los CAFES de esta casa son clases escogidas y muy superiores.

Casas que en Almería expenden el chocolate LA RIOJANA: D. Gerónimo Ramírez de Sepúlveda; D. Juan Gutiérrez (La Oriental); Sebastián Pérez; don Manuel Osorio, calle de Granada; El Transvaal, calle de las Cruces; don Antonio Alemán, calle Real; D. José Alemán, Reyes Católicos 11 y otros establecimientos. Representante para Almería y su provincia

F. SALMERÓN, Rostrico 4

Gran competencia

Desde hoy serviremos nuestros magníficos coches a mitad del precio de tarifa a cuantas personas adquieran el ataúd en esta Empresa. Ni hoy ni nunca servirá nadie más barato ni con más lujo que

La Funeraria

16 Real de la Carcel 16

CEMENTOS

de la Sociedad J. & A. Pavin

de Lafarge de Marsella

La cal eminentemente hidráulica y el cemento portland de Lafarge y del Tiel es lo mejor que se conoce en el mundo.

Producción diaria, 3.000 toneladas.

Único depositario y agente exclusivo en Almería y su provincia

ALFREDO RODRIGUEZ
Calle de Gerena número 5

so más para las estadísticas de la criminalidad; pero ¿energías colectivas? ¿valor cívico? De igual modo que nos despojaron de la Capitania general, podrían suprimirnos el Arzobispado, la Universidad, la Audiencia territorial, la guarnición militar y Dios sabe cuántas cosas, sin más oposición pública que una leve protesta ó un comentario exento de indignación en la mesa de un café.

¿Que no es esto cierto? De ello puede dar fe la Compañía de ferrocarriles del Sur de España ¿Es su material móvil mejor aquí que en Almería? Tiene más atendidos los servicios? ¿Proporciona mayores ventajas al tráfico de mercancías? ¿Ha creado á este fin tarifas especiales?

¿Ah! ¿Nada de esto le debe Granada? En cambio la Compañía debe á la atonía social en Granada existente, á la pasividad incorregible de los granadinos, el inmenso beneficio de que no pongan obstáculos á sus deficiencias dejándola que infiera perjuicios análogos á los que ocasionan la protesta de los almerienses, sin otra gestión para remediarlos que la estéril querrela individual, en el momento, exclusivamente, de sufrir las consecuencias de esta organización defectuosa, querrela que se traduce en una frase parecida á la siguiente: «Esto no puede tolerarse!»

¿Llegará la hora en que Granada aprenda á pedir y pida? ¿Vendrá el momento en que sepa hacerse atender si se olvidan sus reclamaciones?

(De Noticiero Granadino.)

Los republicanos que deseen inscribirse en el censo del Partido Reformista, pueden hacerlo en las redacciones de «EL RADICAL» y «EL POPULAR».

Una vez terminado el censo, se convocará á una Asamblea Provincial para la elección del organismo superior del Partido, y en ella sólo tendrán voz y voto los que se hayan inscrito previamente en aquel y hayan sido admitidos por la Comisión organizadora nombrada en la Asamblea anterior.

La huelga de Serón

Continúa el conflicto.—Teléfono interrumpido.—Un muerto.—La solución no llega.—Otros detalles.

Cada día vá tomando más incremento la huelga que en Serón se ha promovido por negarse los patronos á conceder las peticiones que los obreros hacen muy justamente.

El conflicto aumenta, hasta el

punto de que no se deja de enviar fuerzas y más fuerzas á aquellos términos, para mantener el orden sin que en cambio se sepa si otra resolución se ha tomado.

El asunto ha interesado bastante á la opinión pública que, en tranquila espera que llegue un satisfactorio arreglo entre todos, sin contar con que con la táctica hasta hoy seguida, nada se conseguirá, puesto que por medios más radicales se deben de solucionar estas cuestiones, que tan graves consecuencias aportan.

En el Gobierno civil son muchos los telegramas que se reciben, comprobando esto, así como acusando que existe gran efervescencia.

En la madrugada última han sido cortados los hilos telefónicos de la estación, según comunica el jefe de la fuerza destacada en la mina de los Perdigones.

Los que han realizado este hecho, no se ha logrado averiguar quienes sean, apesar de las pesquisas llevada á cabo por la benemerita.

Como presuntos autores de las heridas causadas á los obreros Juan Martín Expósito, de Lorca; y Andrés Galán Ramón, del Cabo de Gata, en la colisión que ocurrió en el Barranco de los Perdigones, de que ya hemos dado cuenta, han sido detenidos dos sujetos cuyos nombres se ignoran.

En el Hospital del coto minero de Menas, sito en término de Baccas, ha dejado de existir Juan Martín Expósito, que presentaba un balazo en el pecho, recibido en la colisión de que hacemos mención.

Se insiste en que las causas motivadoras de la huelga, radican en la denegación de los patronos de conceder las tres primeras peticiones de los obreros, sin previa consulta con el Consejo de Administración.

Mientras no se conozca la opinión de éste, no hay esperanzas de que se reanuden los trabajos.

El resultado se sabrá hoy, según lo han prometido los mismos Consejeros.

Muchos obreros se han marchado á sus respectivos pueblos después de serles abonados los jornales atrasados.

En Serón, siguen incorporándose numerosas fuerzas para garantizar la seguridad personal y libertad del trabajo, y evitar que se ejerzan coacciones.

Ultimamente ha sido detenido Desiderio Moreno Canal, autor de las lesiones causadas á un obrero en una de las pasadas colisiones.

Los ánimos están excitadísimo, principalmente por la calma con que la resolución de esta huelga se está efectuando.

La Flor de Lis

Es la mejor que se conoce hasta el día para teñir el cabello. Cura la calvicie y caspa. Usando LA FLOR DE LIS nunca tendrán caspa, ni serán calvos, por que sus propiedades antisépticas matan los microbios que se albergan en los capilares del cuero cabelludo.

Éxito positivo. Depósito exclusivo: Antonio Guillen Romero, Droguería, Plaza de Nicolás Salmerón núm. 4, Almería.

Ayuntamiento

Concurso

El próximo día 18 á las once horas, se verificará en el despacho del señor alcalde, el concurso para la impresión de 15.000 recibos para la recaudación del reparto vecinal.

Se fija el tipo de concurso en la cantidad de 150 pesetas debiendo presentarse las proposiciones á la baja á partir de dicha suma.

Las demás condiciones se hallan en el pliego de bases, que se encuentra en la secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles desde las nueve á las trece horas.

Quema de documentos

El jefe provincial de la Dirección de Telégrafos de esta capital, ha preguntado á la alcaldía cual pueda ser el sitio para la quema de documentación inútil existente en aquel archivo.

De carruajes

Don Francisco Florido Rueda, ha solicitado de la alcaldía se le reponga de los números 16 y 46 de las paradas de carruajes de la Puerta de Purchena y Palmeras respectivamente.

Orden del día

He aquí los asuntos que figuran en el orden del día de la sesión para mañana:

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de Mayo último.

Oficio del señor Presidente de la Comisión Mixta de Reclutamiento para reconocimiento y clasificación sobre la exención sobrevenida al mozo Miguel García López, número 286 del reemplazo actual.

Expediente para la instalación de un tejár por don José Guirado

Noguera, en la carretera de Málaga á Almería.

Acta de concurso para la confección de una serie de 55 ríchos para adultos en el cementerio de San José.

Factura de la casa Edimundo y José Metzger de Barcelona, importante pesetas 108 por siete sacos para ropas á desfinestar.

Informe de la Comisión de Ornato en escrito de don José Bustamente sobre instalación de un kiosco para la venta de tejerinos.

Idem de la id. sobre instalación de un salón de tiro al blanco á espaldas del Teatro Cervantes.

Idem de la id. en escrito de don Andrés Cassinello sobre ampliación de tres ventanas en la casa número 32 del Paseo del Príncipe.

Idem de la id. en id. de don José Bolaños Aguilar sobre construcción de una casa en la calle de San Roque.

Idem de la id. en id. de doña Josefa Ayala Bretones, sobre reforma de la fachada en la casa número 12 de la calle Real del Barrio Alto.

Idem de la id. en id. de don José López Hernández sobre reformas de las fachadas de las casas números 1 y 3 de la calle de Acequeros.

Idem de la id. en id. de don Pablo Ginerés sobre reforma de la fachada de la casa número 3 de la calle de Galileo.

Comparecencia ante la Comisión de Ornato para la instalación de un kiosco.

Informe de la Comisión de Hacienda en escrito de D. Emigdio Nieto, sobre reclamación contra el padron de cédulas personales.

Idem de la id. en id. de D. Francisco Lorenzo Hidalgo sobre análoga reclamación.

Idem de la id. en id. de don Manuel Carmona Rubio en escrito solicitado se le abonen los gastos realizados en la confección del padron de patentes.

Idem de la Comisión de Ornato en escrito de doña Gracia Giménez solicitando agregar un piso á casa número 14 de la calle de Martínez Campos.

Escrito de don Francisco Florido Rueda en súplica de que se revoquen los acuerdos adoptados en la sección anterior sobre la concesión de los números 16 y 46 de las paradas de carruajes de la Puerta de Purchena y Palmeras que pertenecan al reclamante.

Transferencia de Crédito importante pesetas 16.000 que pasar del capítulo 11 imprevistos al capítulo 5 artículo (Beneficencia y Medicamentos).

Oficio del hermano mayor de la Hermandad de la Virgen del Jarmen solicitando la limosna de todos los años para los gastos que ocasionan los cultos que celebran.

Oficio del auxiliar mecanógrafo de la Secretaría solicitando tres meses de licencia con arreglo á los artículos 66 y 67 del Reglamento.

Informe de la Comisión de Festejos en escrito de don Angel Valles solicitando licencia para instalar un circo á espaldas del Teatro Cervantes.

Escrito de los farmacéuticos solicitando el ingreso en las arcas municipales de las cuotas que la Delegación de Hacienda ha resuelto deben abonar anualmente por el arbitrio sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes.

H. VICTORIA

Situado en el mejor sitio de Almería

CALLE DE CASTELAR 3 y 5.

Habiendo ampliado su dueño este negocio y aumentado el local hasta la calle de San Francisco, á la vez dotado de los requisitos necesarios para que pueda competir con los mejores de su clase, no solo en la localidad sino con los de otras provincias, lo anuncio al público á los efectos oportunos.

Cocinas francesa y española á cargo de uno de los más acreditados cocineros.

Teléfono número 264

CALLE DE CASTELAR NÚMS. 3 y 5

ALMERIA

Registro civil

Nacidos

María del Carmen Sánchez Sánchez, Juan Martos Antequera, Francisco Ramos Martínez.

Defunciones

Encarnación Gallurt Muñoz, Manuel Ruiz Segura, José Marin Segura.

Casamientos

Francisco Ramón Andujar con Isabel Moreno Ventura.

Compro

pelu de señora. Pago á buen precio la clase superior. JOSE LOPEZ, calle Real 79, (Barbería).

Rodríguez y García AGENCIA DE NEGOCIOS Y DE MINAS Reclamaciones á los ferrocarriles, Comisiones y Representaciones Nacionales y Extranjeras. Representaciones de Municipios y empresas particulares, Importación y exportación. Tramitación de expedientes mineros (en este ramo cuenta esta Agencia con datos de los últimos 60 años de toda la provincia. Despacho de toda clase de expedientes y reclamaciones contra centros públicos y particulares. Administración de fincas. DESPACHO: PASEO DEL PRINCIPE NUM. 35 ALMERIA

Bodegas Bilbainas Sociedad Anónima Capital social 6.000.000 de pesetas. RIOJA FINO Y COÑAC FARO, BODEGAS BILBAINAS Pídanse en todas partes

Café restaurant "Tortoni" Situado en el Boulevard del Príncipe núm. 83 (ROTONDA DE LA PLAZA CIRCULAR) Este establecimiento es el más surtido, más económico y á donde se sirve mejor en esta capital. CAFÉ RESTAURANT "TORTONI" montado á la altura de los primeros de su clase. Cocina francesa y española. Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas. Venta exclusiva por bock, de la acreditada cerveza MAHO. Vinos superiores de Valdepeñas, para mesa, 12 botellas 3'60 pesetas. Arroba, 5'50. Precios sin competencia.—Servicio á domicilio HELADOS: Limón, naranja, horchata y mantecado, todos los días.

GRAN H. "SUR DE ESPAÑA" SITUADO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL OBISPO ORBERA, ALMERIA Todo viajero que quiera estar cómodo y que le resulte más económico que en ninguna otra parte, puede visitar este Establecimiento en la seguridad de que encontrará aseo, prontitud en el servicio y grandes ventajas en los precios. Se admiten estables.

"LA PATERNAL" Compañía Anónima de Seguros contra incendios á prima fija AUTORIZADA POR REAL ORDEN Agencias en todas las provincias de España AGENCIA EN ALMERIA FRANCISCO SALMERÓN, Rosirico, núm. 4 Autorizada por la Comisaría General de Seguros.

Puntales rollizos Palos rollizos de 5 varas para parras. Palos rollizos gruesos de 3 varas para parras. Palos rollizos medianos de 3 varas para parras. Palos sostenes gruesos de 3 varas para parras. Palos sostenes medianos de 3 varas para parras. Palos sostenes delgados de 3 varas para parras. Tubos de hierro del largo que se desee para parras. Alfangas y tablonería de todas clases. Informará, ALFREDO RODRIGUEZ BURGOS GERONA, NÚMERO 5.

"EL BUEN TONO" En este gran establecimiento se acaban de recibir extensos surtidos en objetos para regalos, variedades en camisería y géneros para hacer camisas á medida; pañuelos de hilo y de seda, corbatería, calcetines y bastones. Tambien hemos recibido últimos modelos de París en sombreros para señoras, niñas y niños, así como trajes hechos en seda y piqué. Príncipe 18 y Castelar 2

¡Gran descubrimiento! Novedad científica del día AGUAS NATURALES "VALDELAZURA" Gaseosas Bicarbonatadas, Nitrogenadas y Radio-Activas, declaradas de utilidad pública de R. O. CURAN RADICALMENTE LA DIABETES Éxito inmediato, estómago, intestinos, hígado, vesiga, artrismo y vómitos de embarazadas. Sin rival por su acción vigorizante en la neurastenia, conunciones avanzadas, anemia, estado asténico y debilidades sexuales. Con una sola botella empezareis á notar el alivio. De su pureza Bacteriológica certifica el sabio RAMON Y CAJAL. Medallas de oro y grandes premios en todas las exposiciones del mundo. MUY IMPORTANTE.—Estas aguas son preventivas del TIFUS abdominal y tifoide, de Placencia (Cáceres), pone á disposición del público, memorias, folletos y demás datos que se le pidan. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Parraleros

La casa frutera de Londres y New York de José Cantón Artés, tiene la honra de poner en conocimiento de sus clientes y señores parraleros, lo siguiente:

Catálogo Limpio

Para esta Campaña Uvera, esta casa, como desde que se estableció, responderá al Catálogo Limpio de los barriles de su consignación perdidos, rotos, manchados, condenados por el Consejo de Sanidad, etc., etc., pero de ninguna manera será responsable á estas condiciones si los barriles no han sido embalsamados por esta misma casa y en su mismo cuartel de embarqué.

Cuentas de Venta

Esta casa está reconocida como una de las más económicas en los gastos de sus cuentas de venta y, á la vez, como siempre ha sido, liquidará al parralero sus remesas, después de vendidas, con la misma eficacia y puntualidad que en años anteriores.

Facilidades

Esta casa dará anticipos contra barriles llenos de uvas sobre muelle y, á la vez, facilitará, á todo parralero que necesite barriles de roble y de pino con serrín, varas y púas y también pagará los portes por cuenta del cosechero que lo exija.

Para toda clase de informes: Granada, 44, Almería

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

Columbia

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Julio de 1912 para

BUENOS AIRES

con escalas en Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida, y se ruega á los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico. Para más informes su consignatario M. BERJON, Boulevard del Principe, número 59.—Almería.

